KOOPERATİF YÖNETİCİLERİ

BİLGİLENDİRME NOTU

-1163 sayılı Kooperatifler Kanununun 87 nci maddesi  gereğince, Kooperatifler ve Üst Kuruluşlarınca yapılacak genel kurul toplantıları için  Bakanlık Temsilcisi  tayini istemiyle yapılacak başvurularda istenen belgelerle birlikte  toplantı tarihinden en az 15 gün önce dilekçe ile Muğla Valiliği (Ticaret İl Müdürlüğüne) başvurulması zorunludur. Başvurularda belgelerin incelenmesi sonucu; eksikliklerin tamamlanması istenilmesine rağmen herhangi bir belge eksikliği halinde  veya 15 günlük süreye uyulmadan yapılan başvurularda müracaat usulüne uygun yapılmış sayılmayacak ve temsilci görevlendirilmeyecektir. Kooperatifler Kanunu Madde:47 ve Kooperatif ana sözleşmesi Madde 29 ‘a göre yapılacak toplantılar için 15 günlük süre aranmaz.

2025 yılı için mesai saatleri içerisinde yapılan genel kurul toplantıları için 1.389,12 TL mesai saatleri dışında yapılan genel kurul toplantıları için 1.666,95.-TL Bakanlık Temsilcisi ücreti Defterdarlık Muhasebe Müdürlüğü  TR63 0001 0002 0100 0010 0056 96 nolu iban numarasına kooperatif adı, vergi numarası ve temsilci ücreti olduğu belirtilerek yatırılan makbuzu başvuru dilekçesine eklenecektir.

Toplantı için; Yönetim Kurulunca alt kısmı kaşe ve imzalanarak hazırlanacak olan Ortaklar Cetveli  Ana sözleşmenin 32. maddesine uygun olarak bir paya bir ortak yazılmak suretiyle yazılacak tüm ortakların ortak no,Ad Soyadı, açık ikametgah adresleri, asaleten/vekaleten imzalanacak yerleri gösterir şekilde düzenlenecek en altına toplam ortak sayısı yazılacaktır. 

        -Kooperatif unvanı  kaşede ve her türlü belgede tescilli unvana uygun, doğru olarak yazılacak, her belge kaşeli ve tescilli yönetim kurulunca imzalı olacaktır.


-Genel kurul toplantısında Bilanço,Gelir tabloları görüşülürken, 2025 yılında Bilanço için (518,20)-TL. //  Gelir Gider Cetvelleri için 247,40)-TL. tutarındaki Damga Vergisinin, ilgili Vergi Dairesine yatırılmış makbuzlarının anılan belgelere eklenmiş  olması ve toplantı anında hazır bulundurulması gerekmektedir.

     -Kooperatifler ve Üst Kuruluşları Yönetim Kurulu  Üyelerinin / Denetim Kurulu Üyelerinin Genel Kurul Toplantılarına  Sunacakları  Yıllık Çalışma Raporunun Usul ve  Esaslarına Ilişkin Tebliğ 11 Haziran 2008  tarih ve  26903 sayılı resmi gazetede  yayımlanarak yayımı tarihinde yürürlüğü girmiştir. Yönetim Kurulu yıllık çalışma raporları/Denetim Kurulu raporları  tebliğdeki esaslara uygun olarak düzenlenmek zorundadır.Tebliğdeki esaslara uygun olarak düzenlenmeyen Yönetim Kurulu yıllık çalışma raporları / Denetim Kurulu raporları, genel kurullarda görüşülemez ve kabul edilemez.

             -“Esnaf ve Sanatkârlar Kredi ve Kefalet Kooperatifleri hariç olmak üzere, ortak sayısı 500’den fazla olan kooperatiflerin ve üst kuruluşlarının genel kurul toplantılarındaki yönetim ve denetim kurulu belirleme seçimleri, gizli oy açık tasnif esasına göre yapılır. Kooperatiflerin organ seçimlerinde her ortak, en fazla bir ortağı temsilen oy kullanabilir. Anasözleşmelerin bu fıkraya aykırı hükümleri uygulanmaz.”

-Genel kurul kararlarından tescil ve ilana tabi olan hususlar  ile Yönetim Kurulu ve Denetim Kuruluna seçilenler, ana sözleşmenin 40.maddesine göre toplantı tarihinden itibaren 15 gün içinde tescil ettirilecek ve ilanları yaptırılacaktır. Tescil ve ilana ait gazeteler İl Müdürlüğümüze  verilmek zorundadır.

-Kooperatifin, Ticaret Sicili Memurluğuna tescil edilmiş KURULUŞ Ana sözleşmesi ile  kuruluşa ait Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi ve  daha sonra yapılmış olan, Yönetim-Denetim Kurulu seçimlerine ait, ana sözleşme değişikliği yapıldı ise  buna ait, tasfiye kararı alındı ise tasfiye ilanlarına ait,   Türkiye Ticaret Sicili Gazeteleri mutlaka  İl  Müdürlüğümüze gönderilmelidir. Kooperatifin tescilli ana sözleşmesi  ile bu gazetelerin birer örneği toplantı yerinde mutlaka bulundurulmalıdır.
           -3628 sayılı  Kanun’’ Mal Bildiriminde Bulunulmasi Rüşvet Ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu’’  gereği;   Yönetim Kuruluna seçilen üyeler göreve başlama tarihini izleyen bir ay içinde ve görevlerine devam halinde sonu (0)ve (5) ile biten yılların en geç şubat ayı sonuna kadar ve görevden ayrılanlar (1)ay içinde  örneği ekli  mal bildirimi  formu doldurarak  kapalı zarf içinde ve dilekçe ekinde İl Müdürlüğümüze vermek zorundadırlar. Kanunun 10.maddesi gereği Cumhuriyet Savcılığına suç duyurusunda bulunulmamaması için yukarıda belirtilen sürelerde İl Müdürlüğümüze mal bildiriminde bulunması gerekmektedir.
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